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Megjelenik hetenként.__

A kartell. j
Nemzetgazdasági életünknek régi rák- ' 

fenéje, átka a kartell. Minden közgazdasági j 
bajnak, veszedelemnek ez az ősforrása. Mes- j 
terséges árdrágítás, élelmicikkek és egyéb j 
áruk hiánya ennek köszönheti létét. Amig 
a kereskedelem, ipar, gazdaság terén általá­
nos pangás, forgalmi bénulás jelei mutat­
koznak, addig a kartell virágzik, garázdál­
kodik. Ez a jeles találmány most éli fény­
korát. Titkos szövetkezések önző érdekcso­
portok most, a véres háború idejében ka­
paszkodnak belé leginkább és hullatják fene­
ketlen zsebeikbe az azon dúsan termő ara­
nyakat. Hogy mit müvei a kartell, megdöb­
bentő jellemzéséül ideiktatjuk egy újvidéki 
kereskedőnek az IJjvideki Hírlapban meg­
jelent eme nyilatkozatát:

»A kartell az, ame'y az előre fizetett 
cukor árát hónapok után kamat nélkül adja 
vissza a kereskedőnek, hogy a rendelést nincs 
módjában effekiuálni. A kartell a rendes sü­
veges és kockacukor helyeit kivételes grácia 
gyanánt a csekélyebb énékü kristály cukrot 
sózza a kereskedő nyakába száz percei.tiel 
drágábban, mint a hogy külföldre eladják.

A kartellnak köszönhetjük azt is, hogy 
a sajt ára enormis módon emelkedett, mert 
Svájccá* szemben sem te'jesüi vállalt, kötele 
zettségeit, aminek retorziójaként a svájci szö­
vetségtanács a sajtra kiviteli tilalmat álliioit és 
ezzel Magyarországon 30—50 százalék áremelést
idézett e!ő. , . ,

Az újvidéki kereskedők valóságos detektív
hajszát indítanak egy egy vaggon cukorért s 
hat hónap óta úgyszólván folyton utón vannak, 
hogy bármi áron, bármely uion cukrot szerez­
zenek a közönség számára. A közönség pedig 
nem ismeri az ország leghatalmasabb kartelb 
«ének ezt a szerepet. Egy újvidéki, kereskedő 
előzetes bejelentés és alázaros kérések után 
július hóban befizetett 10.000 koronát egy 
vaggon cukorért. Augusztus 8 án többrendbeli 
sürgöny váltás után levelet kap a ka r tel 1 tői, hogy 
a gyár utasitlarolt az azonnali effektuálásra. 
Augusztus 24-ig cukor vagy értesítés a keres­
kedőhöz nem érkezeit. Többszöri lázas távirati 
sürgetésre végre jött a válasz, hogy rr ég ma 
sincs hire hamva a cukornak.«

A kormány adhat ki okos, talpraesett, 
alapos szakszerűségit rendeleteket az árufor­
galom normális lebonyolítására, a tisztessé­
ges árak biztosítására, — minden jó szán­
déka Írott malaszt marad, mig a kartell tág 
köpenyegében visszaélést visszaélésre hal­
moznak. „ ..

A kormány ragadja egyszer üstökön a
nagybankokat, nagyvállalkozókat is, s ma­
gyarázza meg nekik alaposan, hogy a kar­
tell erkölcstelen és a mai viszonyok közt 
hazafiatlan intézmény.

Bácsmegye gabonatermése.
I apunk augusztus 6 iki számában, amely­

ben a bácskai gazdatársadalom vezetőinek jelen­
téseit közöltük, rámutattunk arra, hogy a gazda­
sági tudósítói intézmény nem áll feladata magas­
latán mert olyan tudósításokat küld a miniszté­
riumnak, melyek nem fedik a valóságot.

A földmiveiési kormány lapunk eme közlé­
séről és munkatársaink termésbecslési jelentései­
ről tudomást szerzett s ennek nyomán uj alapon 
szerezte be a becslési adatokat. A gazdasági tu­
dósítókon kivül a gazdasági felügyelőket 'és a 
községi elöljáróságokat hívta fel jelentéstételre .. 
azokat avatottabb intézkedésekre utasította. A

földmiveiési kormány hivatalos kommünikéjében 
hangsúlyozza, hogy a holdak számának es a ér­
més' mennyiségének megállapítása körüli ada ok 
azért voltak hiányos#, Inert igen sokan nem 
küldték vissza a kérdőíveket s e miatt a hiányzó 
adatokat az előző £viekk|l pótolták.

A miniszter/ a központi statisztikai hivata-.t < 
a revzió megtételére ufasiiotta. A felülvizsgálat 
megtöuént s most máé hű képét látjuk a bács- 
megyei termés állapotának.

A terméseredmé» a legutóbbi hivate.os 
becslés, illetve megáliapitás szerint a következő .

Búza Bevetett ‘műiét 454^367 katasztrális 
hold. Termett 3.21Í127 métermázsa. Tavaly
2 515.823 mm. termel' , . ,, T

Rozs. Bevitelt terület 19.913 kát. hold. Ter­
mett 133 081 mm. Tavaly 152.939 mm. termett.

Árpa. Bevetett terület 49 186 kát. hold. 
Termett 350079 mm. Tavaly 385 633 mmazsa

Zab. Bevetett terület 200 478 kát. hold. 
Termeit 1.552.092. mm. Tavaly 1,726.678 mm. 
termett

Tengeri. Bevetett terület 509 633 kai. hold. 
Termett 6,314 352 mm. Tavaly 7,359.357 mm.

Burgonya. Bevetett terület 22.100 kát. hold. 
Termett f,30.523 mm. Tavad} 1,096 790 mmazsa

Cukorrépa. Bevetett terület 8.779 kát. hold. 
Termett 1,180.424 mm. Tavaly 2,694.240 mm. 
termett. ______ ._

Széchényi főszolgabíró 
nyugdíjazása.

Dr. Széchenyi Tamás, a zsablyai járás 
főszoigabirája idestova 1 esztendeje, hogy 
megrongált egészségének helyreállítására 
szabadságon van..

Minthogy a főszolgabíró egészségi ál­
lapota nem javult annyira, hogy hivatalát 
azzal az odaadással és buzgalommal vezet­
hetné. mely az ő köztevékenységét jellemzi, 
a napokban — mint értesülünk — beadta 
nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

Dr. Széchényi Tamás a főszolgabírói 
karnak egyik legképzettebb és legbuzgóbb 
tagja. Tevékenységéhez az eredményeknek 
és sikereknek hosszú láncolata fűződik. 
Amig a kulai járás élén állott, az ottani 
közigazgatást mintaszerűvé fejlesztette. A 
haladás iránt érzékkel bíró községi jegyzői­
vel céltudatosan valósította^ meg azokat a 
terveket, melyek a járás közérdekeit meg­
erősíteni, előbbrevinni hivatvák. , ,

Amikor nagy érdekek azt kívánták, 
hogy dr. Széchényi a zsablyai járás élére 
kerüljön, a főszolgabíróra igen nehéz fel­
adat hárult. Összhangba kellett hoznia a 
magyarság nagy eszméit a nemzetisegek 
sajátságaival. És ezt a feladatot Széchényi 
Tamás derekasan, sikeresen oldotta meg. A 
nemzetiségek, akik idegenkedéssel fogadtak 
a főszolgabírót, rövid idő alatt megszeret­
ték és köztisztelettel övezték. A vármegye 1 
pedig hivatalos működésének eredményeivel 
teljesen meg volt elégedve.

Az emberekkel való érintkezésében sze­
retetreméltó, előzékeny, finom modorú volt. 
Ez is hozzájárul ahoz, hogy végleges távo­
zását a zsablyaiak sajnálattal fogják tudo­
másul venni.

A cukorárak Bácsmegyében.
A kormány e hó 23 án kiadott 3465 sz.

I rendeletével szabályozta a cukor forgalombaho- 
j zatalát és megál'apitotta az ország egyes vidékéin 

a legmagasabb árak.
Bácsmegyében a maximális árak a kovet- 

1 kezők:
Ada 99 25 K, Apafin 99 20 K, Báes 99.55 

K, Bácsfeketehegy 93 80 K, Bácsszentivan 99 05 
K, B?ja 98 85 K, Bajmok 98 60 K, Bácsalmás
98 60 K Bácsordas 99 — K, Bezdan 99 20 K, 
Bácskossuthfalva 98 95 K, Bácsföldvár 99.70 K, 
Cservenka 99.25 K, Csonoplya 99.20 K, Csátalja

I 99 20 K, Csantavér 98 80 K, Gombos, 99.20. K,
; Gádor 99.50 K, Hódság 99.40 K, Jánoshalma 

98.60 K, Kisszállás 98.15 K, Kula 96.10 K, Kerény
99 25 K Magyarkanizsa 98 90 K, Monosíorszeg98 50 k’, Óbecse 99 55 K, Ófutak 98 60 K, Ökér 
99.05 K, Ő-szállás 99.25 K, Pacsér 98 95 K, 
Palánka 99.60 K, Szabadka 9845 K,Szenttamás
99 50 K, Szilberek 99.30 K, Titel 100.05 K, JTe- 
merin 99.70 K, Topolya 98 70 K, Ujpalánka 98.35

I K, Újvidék 99.30 K, Ujverbász 98.90 K, Veprőd 
j 99 30 K, Zenta 99.05 K, Zombor 98 85 K.

A nagykereskedő ezeknél az áraknál legfei- 
I jebb 2 koronával számíthat többet a kiskereske-

I a nagykereskedési forgalomban megálispi-
! tott legmagasabb árak fogyasztási cukorra és 
' pedig í. rendi! nagy süvegekre, helyt érkezési 

állomás, teljes kocsirakományban, készpénzfizetés 
, mellett, 2<Vo pénztári engedménynyel értendők.

Amennyiben a szállítás nem teljes kocsira- 
i kományban, hanem kisebb mennyiségben tör- 
i ténik, úgy fuvardijtöbbköltség cimen a következő 
í árpótlék felszámításának van helye: 
í 50 métermázsa és ennél nagyobb mennyi- 
! ségek szállilásánál 50 f, 50 métermázsánál kiseb- 
i beknél pedig 1 K métermázsánként.

A kiskereskedő a detailforgalomban legfel- 
jabb 8 fillérrel számíthat többet a főnnebb jelzett 

‘ maximális áraknál. Például, ha Adán a nagyke­
reskedőnél 99 kor. 25 fii. a maximális ár, akkor 
a kiskereskedő a fogyasztókőzönségtől csak 1 k 
7 fillért követelhet 1 klgr. cukorért, meri a tört- 

! rész figyelmen kivül hagyandó. Ez elsőrendű 
i cukorra vonatkozik. Másodrendű cukor kilogram- 
* monként '/z fillérrel olcsóbb. De mivel ezeket az 

árakat süvegcukorra állapították meg, a kocka­
cukor, ha 50 klgramos ládában vásároljuk kilo­
grammonként 4 fillérrel, ha 5 klgrmos dobozban 
veszik, 2'/2 fillérrel drágább. Ládákban 5 klgrként 
azért drágább, mint 5 klgros dobozban, mert a 
láda súlyát a kereskedő köteles levonni, mig 
ellenben a papirdobozt a cukorral együtt mérheti 
ki. A porcukornál (lisztcukor) az árak ugyan­
olyanok mint a kockacukornál.

Azokban a községekben, melyek nincsenek 
megjelölve az árak ugyanazok, mint a legközelebb 
eső helyiségben. Például, ha a cukor Bácsalmáson. 
98 K 60, illetve detailkereskedésben 106 K 60, 
(kocka- és porcukor a főntebbi magyarázatnak 
megfelelően drágább), akkor Mélykuton és Mifé­
léikén ugyanez az ár.

A kolera terjedése.
A legszigorúbb és legcéltudatosabb 

egészségügyi intézkedések ellenére is terjed 
és pusztít a kolerajárvány Bácsmegyében. 
A bajok forrása nyilván azok a katonaügyi 
rendelkezések, melyek 4 hét óta Bácsmegyét 
érintik a legerősebben.

Az egyes helyeken föllépett járványról 
és annak pusztításairól eme tudósításokat 
kaptuk:

Kiszács. A kolerajárvány, mely 2 hét­
tel ezelőtt lépett föl, folyton terjed s már 
több áldozatot szedett. Az egészségügyi 
intézkedéseket a vármegyei főorvos irá-
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nyitja; de a járásorvos is sokat tesz a baj 
megszűnéséért, fíaky Elek helyettes főszoj- 
gabiró itt volt, hogy Martin József jegyző­
vel karöltve a szükséges óvóintézkedeseket 
megtegye.

B/ícs. A palánkai járásban több he­
lyen föllépett kolerát ide is behurcolták. 
Dr. Hannig György községi orvos gyors 
beavatkozása lehetővé tette a veszedelem 
tovaterjedésének meggátlását. Tripolszky 
jegyző azonnal foganatosította a hódsági 
főszolgabíró utasításait.

Hódság. Szemző Károly főszolgabírót 
telefonon értesítették, hogy Bácsujfalun és 
Bácsban föllépett a kolera. A főszolgabíró 
a szükséges intézkedések megtételére nyom­
ban kiutazott a veszedelem helyszínére.

Szilbács. Községünk néhány nap óta 
nagy veszedelemnek színhelye. A napokban 
egy férfit és egy asszonyt temettünk el, 
anélkül, hogy tudtuk volna, milyen beteg­
ségben hunytak el. Közben egy helybeli 
marhakereskedő Újvidékre utazott. Másnap 
halva hozták vissza. Minthogy orvosunk 
hosszebb idő óta nincs, a boncolás megej- 
tésére kijött a palánkai járásorvos. A. bon­
colás ázsiai kolerát állapított meg. E hó 
24-én az itteni állításra kötelezettek Palán­
kéra sorozásra mentek. Sorozás közben az 
egyik hirtelen rosszul lett. Nyomban vissza­
küldték. Mire Sziibácsra érkezett, halva volt.
Itt is kolerát állapítottak meg. E hó 26-án, 
vasárnap ideérkezett dr. Spitzer vm. főor- ■ 
vos, Zsigmond János főszolgabíró, dr. ; 
Schwanz iárásorvos; továbbá az újvidéki 
katonai hatóság egy egészségügyi különít- - 
ménye. A tanácskozásokba bevonták Za- 
rándy Zoltán jegyzőt és nyomban elren- j 
delták a szükséges óvóintézkedéseket. Az 
összes házakat bejárták és desinficiálták. - 
Fokozza a bajt, hogy községünkben már í 
jóideje hasihagymáz- és himlőjárvány is van. j

Palánka. A járás több helyén kolera j 
lépett föl. Az egészségügyi intézkedések ; 
permánenciában vannak.

" " I
A háború.

— Saját tudósítóinktól. —
Újvidék. A közéielmezés körül tapasztalt 

árdrágításért Payerle főkapitány többeket szigo­
rúan megbüntetett. Némelyek a városi tanácshoz 
iölebbezttik. A tanács az Ítéleteket helybenhagyta.

Zombor. Illetékes helyre a megye több 
helvérő! panasz érkezett, hogy egyes malmok a 
•maximális árakon felül árusítják a lisztet. A ke­
reskedők részéről pedig azt panaszolják, hogy 
némely malom detailktreskedést folytat. Minthogy 
mindkét dolog törvénybe ütköző cselekedet, a 
megtorlásra a szükséges intézkedések megtetették.

Topolya. Egyes kisgazdák földmivelési 
munkálatokra foglyokat kértek. Dr. Fratricsevits 
főszolgabíró közbenjárása a napokban 50 orosz 
fogoly érkezett ide.

Mélykút. A háború a mi községünkben is 
igen sok munkát ad a közigazgatási hivatalnak. 
Alföldy jegyzőnk már öt negyei év óta éjjel - 
nappai szakadatlanul végzi az egyre halmozódó 
felsőbb utasítások végrehajtását. A megapadt 
segédszemélyzet szituén a feladata magaslatán áll.

Őbecse A közigazgatási gépezet sok ne­
hézséggel kénytelen megküzdeni. A község ve­
zetői közül nem mindenxi képes átérezni azokat 
a mélyreható intenciókat, melyek az egyes céltu­
datos" utasításokban rejlenek. Dr. Balaton Gyula 
főszolgabírónak, akit a háborús teendők állan­
dóan lekötnek, sokat keli bajlódnia, hogy a dolgok 
rendes menetét biztosítsa. Járásának minden köz­
ségével állandóan te eíonérintkezé.sban áll. A 
közjótékonyság terén is a hölgyek régi lelkese 
dáse kissé alábbhagyott.

Katonatisztek kitüntetése.
A legutóbbi elkeseredett véres harcokban 

az összes bácsmegyei ezredek kitűntek vitéz­
ségükkel és elszánt hősi magatartásukkal. Elismeri 
ezt a legfőbb hadúr is és a zombori, szabadkai és 
újvidéki ezredek számos tisztjét nagy kitüntetés­
ben részesítette. Megtörtént az. a iltka eset is, 
hogy egy 23. ezredbeii százados — ditrói Puskás 
Lajos a hadiékiíményes vaskoronarendeí kapta.

A kitüntetések a következők:

A vaskoronarend 3. osztályát a hadiékit- 
ménnyel díjmentesen kapták, az ellenséggel szem­
ben vitéz és eredményes magatartásuk elismeréseid; 
Hahne Rezső 23. gy. e. alezredes, Vilik J troszláv 
0. gy. e. őrnagy, ditrói Puskás Lajos 23. gy. e. 
százados;

a Ferenc József rend lovagkeresztjét a katonai 
érdemkereszt szalagján kapta Maly Ottokár a 
pétervárad—újvidéki erődített helyőrségi parancs­
noksághoz beosziott alezredes hadbíró;

a katonai érdemkereszt 3. osztályát kapták: 
Spanily Adolf 6. gy. e„ Minkus Vilmos 6 gy. e., 
Vargha Mihály 6. gy. e. főhadnagyok, Nádas 
Nándor 23. gy. e„ Wessel Andor 6. gy. e. had 
nagyok. Weidner Frigyes 23. gy. e. százados, 
fíoczik Pál 23. gy. "e hadnagy, Lovrekovits 
Bo'-roszláv 6. gv. e. főhadnagy és az ellenség 
előtt elesett Szabó Albert 6. gy. e. tartalékos
hadnagy; , „

legfelső dicsérő elismerést kaprak: uero 
Imre 6 gy. e ezredes, Parti Ferenc 6. gy. e. 
százados, Saxl Győző ó. gy. e. hadnagy (újólag), 
Kirchner Richárd ő gy. e. százados, Beckmann 
Frigyes 6. gy. e. tarulékos hadnagy, Krämer 
Ignác 23 gy. e. százados, Karjácski Zsarkó 23. 
gy. e. hadnagy, Balog Dezső, Niessner Károly, 
Camerie Rajmond, Kubachek Győző, Holländer 
Adolf, Werner József, Pécsi Imre 6. gy. e. had 
nagyok, dr. Lettner Fülöp 86. gy. e. segédorvos. 
Qavanszky István 6. gy. főhadnagy, Bukovszky 
Ferenc 86. gy. e. főhadnagy, Poles Jenő 6. gy. e. 
hadnagy.

Amerikai bácskaiak
áldozatkészsége.

Miiiíics. Feladatott szept. 14-én, érkezett 
szepí. 26 én. (Saját tudósitónktól.) Megható, szi­
vet megkapó eset az, melynek központjában a 
községünkből Amerikába szakadt honfitársaink 
állnak. A derék emberek, akiket a mostoha iéí- 
fentartási viszonyok hajtottak oz Óceánon túlra, 
hogy kis vagyonkát összegyűjtve, ismét régi 
családi íüznelyüket örökre elfoglalják — a világ­
rengető háború hatása alatt tekintélyes összeget 
adakoztak a hadbavonultak részére. Erről a szép, 
nemes cselekedetükről a következő levéllel érte- 

; siietlék a község elöljáróságát: 
j Bassaic, 1915. junius 14.
; — Érdemes községi elöljáróságnak — Militics

Militics községből Amerikába vándoroltak | 
t gyűjtést rendeztünk, és pedig Bassek Libanonból $ 
i azzal, hogy az otthon lévő háborús szökő ködők j 
f segítésére úgy ahogy az érdemes Elöljáróság j 
< azt jónak látja. j

A pénzösszeg, melyet gyűjtöttünk a követ- j 
? kező: Bassegbői 134 do-lár és Lebanonbói gyüj- e 
:■ lésünk 25 dollár, összesen 159 dollár, mely j 
$ magyar pénz értékben 1000 koronát tesz ki.

Ezen gyűjtést névleg aláírtuk, hogy lássák j 
I miszerint szülőközségünket, a meddig csak lehet, J 
í el nem hagyjuk. A gyűjtők, illetve adakozók név- { 
) sora a következő: $
! Bassekből: Muingl József 61 k, Kaufmann j 
| Bálint 61 k, Szeider Jínos 61 k, Wéber József j 
\ 49 k, Breitenhach Pál 49 k, Szeider József 31 k, \
• Buck Antal 31 k, Geiger György 31 k, Resch j
• Bálint 31 k, Limberger József 31 k, Bajer József !
í 31 k, Felder János 31 k, Re>ch Bernát 31 k,
I Knebl János 31 k, Hazur György 31 k, FDderer
\ János 25 k, Lennert Bálint 25 k, Hsasz István

19 k, Lottspeick Lőrinc 19 k, Nemeth Imre 
? 19 k, Szeider György 19 k, Róth Ádám 19 k, 

Voiszert József 13 k, Lotispeick Károly 13 k, 
jü ger János 13 k, B .y.:r Bálint 13 k, Ammer- 
speck Simon 13 k, May Mátyás hódsági 13 k, 
S eiger Ádám 7 k, Spiegl Ádám Szlavóniából 7 
k. Ezenkívül Lebanonbói 25 dollár, összesen 
1000 korona.

Militics község Elöljárósága e nemesszivü 
adományt a harctéren hősi halállal elhaltak özve­
gyeinek és árváinak juttatja, s az adakozóknak a 
következő levélben köszönte meg;

7". Szeider János urnák Bassaic (Amerika). 
Országunk nehéz, de dicső és győzelmes har­
cai közölt édes öröm fogta el szivünket, mikor 
levelüket és 1000 korona adományukat megkap­
tuk, fogadjak érette a bánatos özvegyek és árvák 
nevében hálás köszönetünket.

Községünk sok halottat gyászol, sok jó 
polgárát elvesztette. Szép adományuk nem szá­
rítja föl a könnyeket, de mégis enyhíti a nélkü­
lözést. A bánatos özvegytől a kicsi árvák kényé 
rét könyörögnek. Az állam ad támogatást, de 
ennek is sok pénz kell az ország védelmére s 
ez a pénz — a mai drágaságban csak a leg­
szükségesebbre elég. Örömmel vettük pénzkül­
deményüket már csak azért is, mert eddig Ame­
rikából jót nem kaptunk, mert csak nem számít­
hatjuk áldásosnak az Amerikából ellenségeinknek 
küldött rengeteg muníciót, mellyel az önök test- 
véreit gyilkolják le. Ne szóljon azonban belőlünk 
a keserűség. Sok ellenségünk dacára áll orszá­

gunk, ellenségeinket a saját országában tesszük 
tönkre és bízunk Istenünkben, hogy önöket 
visszaérkezésükkor a szabad és boldog békében 
élő Magyarország fogja keblére ölelni.

Még egyszer köszönet adományukért, le­
gyenek szép országunknak és ennek a virágzó 
községnek, mely messze lévő fiait visszavárja 
hűséges polgárai.

Militics, 1915. évi aug 31 én.
Hazafias üdvözlettel:

Maár József, jegyző. Hiegl Vendel, biró.

Katonák szabadságolása
gazdasági munkákra.

A honvédelmi miniszter az elmúlt napokban 
13 000/<-l n. 1915. szám alati az összes katonai 
parancsnokságokhoz és törvényhatóságokhoz a 
legénységnek az őszi gazdasági munkákra való 
szabadságolására nézve igen fontos rendeletet 
bocsá’ott ki. E rendelet értelmében a legénységet 
az ez év folyamán még teljesítendő mezőgazda- 
sági munkákra: 1. őszi szántásra és vetésre, 
íalajelőkészitésre a tavaszi vetésekhez; 2 kuko­
rica , burgonya-, cukorrépa és dohányszedésre, 
szüretre; 3. len- és kendarkikészitésre az egyes 
pótkeretparancsnokságok, a katonai érdekek sé­
relme nélkül elbocsátható létszámig, 14 napi időre 
szabadságolhatják. A két hétig terjedő szabadsá­
got elsősorban a mezőgazdáknak, illetőleg azok 
fiainak fogják engedélyezni.

A szabadságot a katonáknak kihallgatáson 
(rapporton) személyesen kell kérd nézniük. Kér­
vény benyújtása és községi bizonyítvány bemuta­
tása mellőzendő. Hivatalból fognak a katonák 
szabadságoltatni. Költséggel járó kérvényre és 
községi b zonyitványra tehál nincsen szükség.

Mindenki természetesen nem kaphat sza­
badságot. Csak a harctér mögött állomásozó pót- 
testeknél és intézeteknél szolgáló legénység fog 
szabadságoltatni. A kiképzés alatt álló és menet- 

I századba beosztott, valamint a harctéren levő 
katonás nem szabadságolhatok.

Intézkedés töriént, hogy a nélkülözhető le­
génység. különösen a hadiszolgáitatásró! szóló 
törvény alapján személyes szolgálat teljesítésére 
igénybe vett és nélkülözhető egyének (kocsisok, 
munkások stb.) lehető’eg teljes számban szabad­
ságoltassanak.

Az őszi gazdasági munkák kezdetét, ameny- 
nyiben a gazdasági munkák az illető vidéken je­
lentőséggel bírnak és a szabadságolást indokolttá 
teszik, a gazdasági felügyelőség véleménye alap­
ján a vámnegve alispánja állapítja meg az illető 
vidék gazdasági és éghajlati viszonyainak meg­
felelőkig. z

Az őszi gazdasági munk;kv3 szabadságolt 
legénység a vasúton és gőzhajón ingyen utazik.

A szabadságolt legénységet a legszigorúb­
ban fogják ellenőrizni, vájjon végzi-» a rt a mun­
ka*, amelyre a szabadságot kapta. Az »Henő’-zést 
a községi elöljáróság és csendőrség fogja gya­
korolni. Azok, akik tétlenségben vagy kocsmá- 
zássa! töltik el id°jük»t, a csendőrség igénybe- 
véte'ével csapUtesteikhez nyomban, útnak indít­
tatnak.

Az őszi gazdasági munkák végzésére bir­
tokosoknak és községeknek 20 főből álló katona- 
munkáscsoportokat is rendelkezésre fognak bői 
csátani.

Az i!v munká-csoportok kirendelése iránti 
kérvényt a községi elöljáróság (városi po!gírrnes- 
te.r) által láttamozva a járási főszolgabíró utián, 
városban a polgármester utján közvetlenül a leg­
közelebb állomásozó ka*onai áliomásparancsnok- 
sághoz keli benyújtani. A kérvényben a munkás­
csoport száma cs a vasu*i állomás pontosan 
megemlítendő.

Amennyiben a legközelebbi katonai állomás- 
parancsnokság a kért munkáscsoporfokat nem 
tudná kivezényelni, a munkaerőnek kivezénylése 
végett a honvédelmi minisztériumhoz is lehet 
fordulni. A kivezényelt legénységnek és a melléje 
adott altisztnek a munkaadó mindegyik munka­
napért a helybeli szokásos napszámnak megfe­
lelő munkapótdljat tartozik fizetni, viszont a napi 
élelmezési átalányt a katonai kincstár^ kiszolgál­
tatja ez élelmezés fejében a munkaadónak.

A munkáscsoport elszállásolása és ellátása 
annak a községnek, illetőleg birtokosoknak a 
feladata, amelynek, vagy akiknek a munkáscso­
port kiadatott.

A kárpáti falvakért.
Biró Károly polgármester eme lelkes hangú 

felhívást intézte Szabadka város lakosságához:
»A Kárpáti falvak azért pusztultak el, hogy 

Magyarország fennmaradhasson.« A felvidéknek 
szegény, a télviz idején földönfutóvá lett n4pe a 
mi nyugalmunkért, a mi tűzhelyeink biztonságá­
ért is szenvedett.

Ha a szenvedésektől nem tudtuk megóvni
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őket, iparkodjunk legalább enyhíteni azokat a 
mérhetlen károkat, amelyek ezt a különben is 
szegény népet az ala'.t érlék, amig mi zavartala­
nul élvezhettük tűzhelyeink melegét és tovább 
folytathattuk békés munkásságunkat.

Ennek a munkának a gyümölcseiből jut- 
fessünk epy részt azoknak, akik ma mindenük­
ből kifosztva támogatásunkra szorulnak.

Amit a gyülölségnek tüze elpusztított, állítsa i 
helyre egy hatalmasabb tűz: az a hazaszeretet 
és emberbaráti érzés, amely szivünkben lángol.

Gondoljunk arra, hogy hasonló sors ben­
nünket is érhetett volna, hogy tűzhelyeink üsz­
őénél, vagyonunk roncsainál milyen jól esne ne­
künk is érezni azt, hogy nem vagyunk elhagyot­
tak, hogy élnek testvéreink e hazában, akik sze- 
reteítel felénk fordulnak a megpróbáltatás nehéz 
napjaiban.

Az isteni Gondviselés megkímélt bennünket 
ilyen csapástól. Adjuk élő bizonyságát, hogy ; 
méltók vagyunk a Gondviselés kedvező kegyére, ) 
hogy erős bennünk az áldozatkészség, amely \ 
szivünkben minden szépértés nemesért az ősök- ? 
tői örökölt hagyományként régó a és kiolthalat s 
tanul él. ?

Küldjétek hozzám mihamarabb adományai- f 
tokai, hegy a Kárpátok népe ne legyen kénvte- < 
ten átszenvedni egy uj télnek a szigorát, hanem \ 
mielőbb érezhesse és áldhassa áldozatos szivünk- j* 
mek jótékony melegét

Szabadkán, 1915. évi szeptember hó 10 én. \
Dr. Bíró Károly, jj

udv. tan. polgármester.
A felhívásnak igen nágy az eredménye. A < 

lakosság tekintélyes összegeket juttat a nemes { 
célnak. t

HÍREK.

Kéretem. Ama előfizetőinket, kiknek előfi- \ 
zetése lejárt, tisztelettel kérjük, hogy a lapdijat 
a külön borítékban küldött utalvánnyal mielőbb 
megküldeni szíveskedjenek.

Pénzek és egyéb postai küldemények csakis i 
budapesti címünkre (Terézkörut 2.) intézendök.

Az uj református püspök beiktatása.
A dunameuéki református egyház október 20 án 
és a következő napokon tartja meg évi rendes 
közgyűlését Budapesten. A közgyűlés keretében 
tartják meg néhai Baksoy Sándor püspök emlé­
kére a gyászistentiszteletet és felavatják Petri 
Eleket, az újonnan megválasztott püspököt. A 
felavatási szertartást Németh István dunántúli 
rei. püspök fogja végezni. A dunarneliéki egyházi 
kerület nevében az üdvözlő beszédet a régi szó 
kas szerint Benedek Sándor egyházkerületi világi 
főjegyző tartja. 24 én ez uj püspök az espete 
sekkel az uj lelkészeket szenteli fel a Kálvin-téri 
templomban tartandó istentiszteleten. A nagy­
szabásúnak ígérkező egyházi ünnepségen a bács- 
megyei reformátusok közül is igen sokan lesz­
nek jelen.

Közjegyzőkirendelés D.. Vürnay Ernő 
újvidéki kér. közjegyző katonai szolgálatot telje 
sit. E miatt a szegedi kir. közjegyzői kamara 
javaslatára dr. Gönci Ernő budapesti ügyvédet 
küldték le helyettesítésre.

A zombori folyammérnöki hivatal ve
zetésével a földmivelési miniszter Andársi Lajos 
kir. főmérnököt bizia meg. Az uj hivatal főnök, 
aki az ügyek intézését november 1 én kezdi meg, 
a mérnöki k.;r egyik legképzettebb és lelkiisme­
retes ügybuzgóságárói közismert tagja.

A bajai járásbírósághoz rendelte az 
igazságügyininiszter Nagy Antal nagylaki jbiró 
sági önálló működési körrel felruházott betét­
szerkesztői Írnokot.

A bajai adóhivatalnál működő Osztro- 
gánácz Sándor adóhivatali gyakornokot a pénz­
ügyminiszter a XI. fizetési osztályba ideiglenes 
minőségű adótisztíé nevezte ki és Battonyára 
helyezte át.

Az újvidéki járásbírósághoz helyezte 
át az igazságügyminisztar Buday Zoltán kőrös- 
bökényi járásbirót, az 1912. évi VII. t. c. 9. §-a 
alapján.

A szabadkai járásbíróságnál működő 
dr. Ungar Elemér jegyzőt az igazságügyminisz­
ter a szegedi törvényszékhez helyezte át, dr. 
fiaász Béla Miklós lőcsei joggyakornokot pedig 
a szabadkai járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

Az óbecsei önálló gazdasági népisko­
lához rendes gazdasági szaktanitónővé nevezte 
ki a közoktatásügyi miniszter fekete Erzsébetet.

Plébánosvlzsgára a harctérről. Veres 
Mihály tábori lelkész, a zsablyai plébánia volt 
adminisztrátora az oroszországi harctérről, Luck- 
ból érkezett Kalocsára, a plébánost vizsgálatra.

Katonalelkészek. A honvédelmi minisz­
ter Schmelberger Emil jánoshalmi r. k. káplánt és 
Stefanik Igor palánkai ág. ev. lelkészt a tábori 
segédlelkész régi rendfokozatába kinevezte.

Az újvidékiek hadiadója. A pénzügy­
igazgató hosszú jegyzéket tett közzé azokról az 
újvidékiekről, akik hadiadót tartoznak fizetni. Eb­
ből megállapítható, hogy Újvidéknek 134 olyan 
lakosa van, aki 20 000 koronánál többet keres. A 
legtöbb hadiadót fizetik: Dungyerszky Lázár 
30 250 kor.' Dungyerszky Gedeon 2520 kor., 
Dungyerszky György 1520 kor., Dungyerszky 
Jakab 4220 kor., Bachrach Lajos 4970 Kot , dr. 
Adomovich István 1474 kor., Matkovits Béla fő 
ispán 1555 kor., Balassa Henrik 2320 kor., 
ferkovits János disznóhizlaló 15,750 kor., Menráth 
József bútorkereskedő 1520 kor., Szlávy köz- ( 
jegyző 2320 kor, Szlezák orsz. képviselő 890 
kor., Teubner szappmus 3320 kor.

Halálozás. Dr. Pajer Ferencné, a szépligeti 
községi orvos nejt* hosszas betegeskedés után 
meghalt. A köztiszteletben állott, miiveltleikü úr­
nőt' e hó 25 én temették e! alakosság impozáns 
részvételével.

A zentai maximális árak kissé mérsé­
keltebben vannak megállapítva. Bab kilója 40 fii, 
lencse 54 fii., csuka 1.40-2 koronáig, kárász 
1 k 20, borjúhús csont nélkül 3 k 40 f, sertés­
hús 4 k 40, marhahús 3 60—4 k., zsír 5 k. A 
liszíféiék még mindig drágábbak, mint Buda­
pesten.

A szabadkai katonaszabaditók. A sza­
badkai katonaszabaditási ügyben, amelyben a 
pozsonyi királyi törvényszék mint kiküldőit bíró­
ság Ítélt esőfokon, a pozsonyi királyi Ítélőtábla 
e hó 14—19. napjain tartotta meg a felebbviteli 
főtárgyalást és tegnap hirdette ki ítéletét. A királyi 
tábla dr. Black Amoldné cselekményét bűnpárto­
lás vétségének minősítette és a büntetést hat 
hónapi fogházban állapította meg. Pollák Lajos 

: dr. és Vécsei Jenő dr. büntetését, miután őket 
I két két esetre vonatkozóan a vád alól felmentette 
j négy hónapi fogházra szállította le, egyúttal a 
! viselt hivatal elvesztésének kimondását mellőzte.
■■ Simcnyi Géza büntetését a királyi tábla három 
■heti fogházban á'l pitotta meg. Egyebekben a 

királyi tábla a törvényszék Ítéletét helybenhagyta. 
Valamennyi vádlott szabadságbüntetését az elő­
zetes latartóztatással kitöltöttnek vették. Az Ítélet 

I jogerős.
1 Katonaszökevények. Petrovics Jakab és
1 Petrovics István nagybaracskai illetőségű teknő- 
5 vájó cigánykk, akik a 2 népfölkelő ezredben 
I Zomborban katonai szolgála'oí teljesítettek, csa- 
$ pattestüktől megszöktek. Egy császártöltés! csend 
I őrjárőr a szökevényeket a minap Hajóson el­lj fogta és Kalocsára hozta. -Innen csapatfesfükhöz 
I vis'szakisérték őket. Szökésükre azt adták elő, 
jj hogy még sok eladni való teknőjük volt s eze- 
I ken akartak mladni.

A nyersbőr vásárlására feljogosított 
kereskedők. A kereskedelmi miniszter 63.455 
sz. rendeletével állapította meg azoknak a nyers­
bőrkereskedőknek névsorát, akiknek nyers mar- 
babőrök és nyers 'óbőrök általában eladhatók. 
A bácsmegyei bőrkereskedők közül a következők 
kaptak engedélyt: Ábrahám Izsák Zombor, 

i Fendrich Sándor Baja, if j Fischer Mór Topolya,1 Glied Adolf Katymár, Hiuser Lajos Pálinka,
$ Kohn Sándor Szabadka, Keller József Cser- 
] venka és Pollák és Rössler Újvidék Az egész 
í országban csak 92 cég kapott engedélyt.

A vadászati törvény reformja. Vadá- 
\ szati törvényünk, melv több mint három évtized 
1 óta érvényben van, már régóta elavult, a mi arra 
\ indította a földmivelésügyi minisztériumot, hogy 
, azt reformálásra előkészíts;:. Beavatott helven 
I valószínűnek tarlják, hogy a vonatkozó javasla- 
I tot már a törvényhozás elé is terjesztették volna,
I ha időközben ki nem tör a háború. Arra való 
1 tekintette!, hogy a vadhús ez idő szerint, de a 
I következő évek alatt is egyik legnagyobb fon- 
I tosságu élelmezési cikkünk lesz, feltétlenül szűk- 
] ségesnek látszik, hogy a reform kérdése dűlőre 
$ jusson. Erre való tekintettel nem tartható kizárt- 
I nak, hogy a földmivelésügyi miniszter a legkö 
I zelebb összeülő képviselőház elé terjeszti a ja- 
I vaslatot, melynek üdvös hatása igy mielőbb ér- 
j vényesülne a vadászaihoz fűződő nagy gazdasági 
5 érdekek tekintetében.

A 18 évesek bevonulása Bácsmegyé- 
ji ben. A honvédelmi miniszter rendelete érteimé- 
j ben azok az 1897 évben született egyének, akik 
; népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasaknak 
i találtattak, amennyiben névszerint felmentve nin- 
I csenek, október 15-én népfelkelési tényleges szol­

gálatra bevonulni tartoznak. Ez a rendelkezés 
kiterjed a 18 éves osztrák állampolgárokra és 
bosnyák-hercegovinai illetőségű egyénekre is, kik 
Magyarország területén megtartott népfölkelési 

l bemutató szemlén alkalmasoknak találtattak. 
* Azokat a népfölkelésre kötelezetteket, akiknek a 

népfölkelési igazotványi lapjuk szerint Újvidékre

kellene bevonulniok, figyelmezteti a miniszter 
hirdetménye arra, hogy a közös hadsereghez 
beosztottak ne Újvidékre, hanem Pécsre, az oda 
áthelyezett cs. és kir. kiegészítő kerületi parancs­
noksághoz, a honvédséghez beosztottak pedig Új­
vidék helyett a 6. honvéd gyalogezred pótzászló­
aljához Szabadkára vonuljanak be.

KÖZGAZDASÁG.
A kender maximális ára. A kender ára 

is nagyon megdrágult a háború kitörése ó a. A 
múlt év augusztusában még 70 koronáért árusí­
tották 100 kg. ként a bácskai kendert, most pe­
dig 380—400 Kát is szívesen fizetnek érte. A 
szakmabeli iparosok és nagykereskedők m ír arról 
tárgyaltak, hogy nem volna-e czélszerü egy ken- 
datközpont létesítése. M u'.án a tárgyalások nem 
vezettek eredményre, egyes érdekcsoportok most 
a kormányhoz fordultak a max;máis árak meg­
állapítása végett.

A tej felhasználása száj és köröm­
fájás esetéin. A mai tejtermelési viszonyok ide­
jén sok oldalról felmerül az a kérdés, szabad-e 
szíj- és körömfájással fertőzött tehénállományból 
az egészséges tehenektől fejt tejet közfogyasz­
tásra, vagy pedig forralva a gazdaságban felhasz­
nálni. Illetékes forrásból nyert értesülés szerint 
ez a kérdés igy döntendő ell Az állategészség­
ügyi törvény 79. § a értelmében száj- és köröm­
fájásban beteg tehenek tejét forgalomba hozni, 
vagy felhasználni tilos és az e törvány végrehaj­
tását szabályozó rendelet 221. §-a arra kötelezi 
a hatóságokat, hogy az ilyen tej megsem nisité- 
sérő! gondoskodjanak. Ez az intézkedés csak a 
valóban beteg tehenekre vonatkozik s nem egyút­
tal a fertőzött állományokkban lévő egészséges 
tehenek tejére. Minthogy a gyakorlatban az emlí­
tett tilalom alkalmazása tekintetében kétségek 
merültekJö!, a m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium 1890 julius 5 én 34.373. sz. a keit rende­
letében kimondotta, ho-Ty abban az esetben, ha 
a száj- (és körömfájással fertőzött istállóból, vagy 
csordából az összes beteg állatok eltávolíttattak 
és a tulajdonos ezt a helyi hitóságnak bejelen­
tette, a megmaradt egészséges állatok teje sza­
badon értkesithető, illetve elszállítható. Ó'.yan is­
tállóból viszont, melyben csak egy beteg állat is 
van, a tej nem kerülhet fogyasztásra vagy fel­
dolgozásra.

Sertéspestis van jelenleg eme bácsmegyei 
helyeken : Doroszló, Bácsszenliván, Gombos, 
Bajmok, Kisszállás, BOesordas. Militics, Paripás, 
Overbász, Torzsa, Ujverhász, BícTöldvár, Péter- 
réve, Palánka. K'szács, Piros, Martonos, Mohol, 
Gáppr. Nemesmilitics, Magyarkanizsa, Zenta, 
Szabadka, Újvidék, Zombor.

Lépfenét állapítottak meg Ófutakon.

Szerkesztői üzenetek.
L. Ö., Pincéd. Az illető nem Budapesten, hanem 

Moholon tartózkodik. Az utazási költségre vonatkozó dologi 
tehát tárgytalan. Hozzánk intézett leveléről értesítettük őt.

H. K., Csávoly. Levélben tudattuk az illető ciméL
S. V., Topolya. Tegyen közzé hirdetést. Talál még 

elég irnokembert.
Több levelezőnek. Minden tudósítást kérünk. Ha 

elkésve kapjuk is, azért leközöljük.
Cs. M., Jánoshalma Most, ilyen komoly időkben 

az apró pártpolitikai csetepatékat figyelmen kívül kell 
hagyni.

L. T., Zombor. Az újvidéki posfaforgalom sokkal 
nagyobb a zomborinál. Zomborban 1 év alatt az érkező 
és elmenő levélforgalom körülbelül 2'h millió, Újvidéken 
pedig meghaladja a 4V2 milliót. Az utalványok (érkező és 
elmenő) száma 1 év alatt Újvidéken 225,000, Zomborban 
csak 140,000 drb.

»Szivek harca.« Később közlésre kerül.
Ferenc Józsefrakpart 19. Intézkedtünk.
N. Á., Újvidék. A jóleső megemlékezést köszönjük. 

Mi az oka a hosszas hallgatásnak.
N. T., Baja. Gőzmalomnak detailkereskedelmet 

folytatnia tilos. Minden malom csakis nagybani árakat 
számíthat. Aki maximális árakon felül számítja a lisztet, 
két hónapig terjedő fogházat és súlyos pénzbírságot kap. 
Tessék csak a feljelentést megtenni. Elnézésnek nincsen 
helye. A kormány nem azért csinálja nagy gonddal a vé­
dőrendeleteket, hogy lelketlen uzsorások kijátszák azokat.

S. T., Zombor. Küldje be a malom elszámolást 
jegyzékét. Majd akkor megirjtik, hogy mit tegyen.

Gy. K., Szabadka. Báró Redl Lajos rasztini bir­
toka 5300 magyar hold.

H. T., Zenta. A Purgly név nem német hangzású, 
ámbár a család Bajorországból származik.

A kiadásért felelős: Pető Lajos.

SIS ÉP Cili 5 75—6°/0 kamattal
U1Ä059U jJGiBÄBi gyorsan közvetíti ifj.
Thalheimer Lajos bankbizományos, a torzsai 
Takarékpénztár titkára Torzsán.
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BOR 200 hektoliter 80 koronáért hek­
tónként ELADÓ. Kicsinyben is adok.

Két hektó borseprő P * L **^ 
koronáért hektója eladó. — SCHMIDT 
JÁNOS BÁCSFEKETEHEGY. 3 3

Diót veszek, ideit minden mennyi­
ségben. Ajánlatokat kérek Hidvég jeligére 
a *Bácsmegye« kiadóhivatalába (Budapest, 
Terézkörut 2.) 2—2

RÓZSAPAPRIKÁT szegedit 4 
K 80, rózsapaprikát szegedit II. 3 K 80, gulyás- 
paprikát 3 koronáért kilóját utánvéttel szállít -
BÓJA ISTVÁN SZEGED.

Finom csemeseszölot
küld 5 koronáért

Kövér Viktor, Balatonalmádi,!
5 kilós póstakosárban. 3-5

Egy »DeyU-fele szabadalmazott leg­
újabb rendszerű, keveset használt

répnkiemelöSÉp
két darab teljesen uj tartalék késsel jutányos 
árban eladó, esetleg használatra bérbeadandó
Kopetzky Sándornál, Wekerlefalván. 3-2

Hoffman Mihály Özvegye
— lakásberendezési vállalata = 

SZABADKA N*

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de min­
dig Ízléses és művészi kivitelű bútorokat.

ALAPITTATOTT 1876TELEFON 400.

IAz egesz vármegye tudja már, hogy

Soos Raroiy
artézi fürdője

Óbecsén
az egészségesnek es a betegnek egyaránt

kincset ér.
Udit, frissít, erősít! Az elpetyhüdí test­
ben az elsőfürdés után friss vér kering.

Gfiz- és kádfürdők. Tiszid, 
csinos, u 1 berendezés.

Kedvezményes jeniek! Á legjobb iikbeosztás!
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Burmann Sándor
ÚJVIDÉK.

Alapittatott 1895-ben.

UlzsSdzoíl flnom-puskamiues 
— Mles szakértő.

— Telefon inteiurban 347. 
Kitüntetve az újvidéki kirakatver­
senyen az aranyéremmel. Ajánlom 
dúsan fölszerelt raktáramat sportcik­
kek- és fegyverekben, valamint 

ismétlő pisztolyokban. 
Malsportfooz minden cikk raktáron 
Régi fegyvereket cserébe veszek. 
Minden javítást olcsón és gyorsan 

•_ végzek.
Összes töltények — külföldiek is,- 

valamint puskaporok raktáron. 
Árjegyzéseket kívánatra ingyen 

és bértmenive küldök.

2558—1915.

Hirdetmény.
Hódság község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a községi nagyvendégtőt
összes mellékhelyiségeivel I9l6. évi április 
hó l-től kezdődőleg 3, esetleg 6 egymás­
után következő évre, I9l5. évi október hó 
l én d. e. 9 órakor a községház tanács- , 
termében nyilvános szóbeli árverés utján j 
bérbe adja. j

Kikiáltási ár: 2530 korona.
Leteendő óvadék: 253 korona. ^ \ 
Az árverési feltételek a községi jegyzői 

hivatalban a hivatalos órák alatt betekint­
hetek.

Hódság, 1915. évi szeptember 10-én. j

Községi Elöljáróság.

Kunbaja községtől

1879/1915.

Árverési hirdetmény.
Kunbaja község elöljárósága körhirré 

teszi, hogy a község, mint erkölcsi testület tu 
Isjdonát képező vadászati jog az 1883. évi 
XX t. ez 3. § a aiapian 1915. évi augusztus hő 
l-től 1925. évi juüus hó 31 ig bezárólag 10 évi 
időtartamra Kunbaja községháza tanácstermében 
1915. évi november ho 3. itapjairs d. e. 
9 órakor tartandó nyilvános szóbeli árveresen
bélbe fog adatni. .

Az árverési feltételek a jegyzői uodaoan a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Írásbeli ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Kunbaján, 1915. szeptember 25 én.

Beck Mátyás
bíró.ESícr János

jegyző. 2-1

Ada község elöljáróságától.

1988. szám. 
kig. 1915.

Árverési hirdetmény.
Ada község elöljárósága a tulajdonát 

képező úgynevezett TORNYOS! !80 kér. 
Sánc* taSpon levő kukoriczater- 
ménvét 5 lánczos parcellákban a hely­
színen lánczonkint 130 kor. (azaz egyszáz- 
harminc kor.) kikiáltási áron, azonnali kész- 
pénzfizetés mellett nyilvános árverésen eladja.

Árverezni szándékozók ezúton hivatnak
meg.

Ada, 1915. évi szeptember hó 11-én.

Elöljáróság.

■wTWjasmiTmwwn;

moAitifi-müö
z ü M 8 O R.

ír- r£r

GŐZFÜRDŐ:
Uraknak: naponta reggel 5-től d. u. 1-ig, 

szombaton egész nap. 
Hölgyeknek: szerdán egész nap, hétfőn, 

pénteken délután fél 2 órától ö-tg.
Kitűnő masszőr és elsőrendű 

tyúkszem vágó a fürdőben.
A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap 
vasárnap délután kivételével használhatják.
A meleg vízmedence naponta kétszer 

kimo5v i és állandóan friss viz.
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ezelőtt SZÉV1N KÁROLY 
Alapítva 1830. — Telefon 124. 

ruhafesíő- és vegy-tisztitó-gy-dra

ÚJVIDÉK,
11., KENYÉR-UTCA 51. SZ.

Fest és vegyileg tisz
tit férfi-, női- és gyermek­
ruhákat, egyenruhát, csipkét, 
hímzést, sztór, függönyöket, 
napernyőket, keztyüket, stb.
Lítjolcsóbh árak. tiismert |i munka,

Postán étkező megbízások 
lelkiismeretes elintézésére ki­

váló gondot fordítok.

»Rácsmegye« vállalati nyomdájából (Számmer Imre-féle nyomda Székesfehérvár.)


